

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 132 (5596)

Четверг, 4 ноября 1982 г.

Цена 2 коп.

УРОЖАЮ — 83

УСКОРИТЬ РАБОТУ

По состоянию на 1 ноября семена яровых зерновых и зернобобовых культур хозяйствами района полностью представлены на проверку и все образцы проверены на посевные качества. Качество семенного материала, засыпанного под урожай 1983 года, все еще остается невысоким.

Определенная работа по подготовке зерна колхозами, совхозами проведена. К числу мероприятий относятся подсушивание и сортирование. В нынешнем году позднее созревание посевов и неблагоприятные погодные условия не позволили засыпать семена сухими, поэтому после уборки приходилось сушить каждую партию зерна. Где в работу были включены все агрегаты зерносушильного хозяйства, там сейчас имеются кондиционные семена. Всего через КЗСы, АВМы, сушилки прошло 12000 центнеров. Во многих хозяйствах сушка производилась дважды, так как влажность овса, ячменя, поступившего с поля, порой достигала 23—25 процентов, а гороха, яровой пшеницы и того выше — 32—33 процента (в «Коммунаре», «Красной ниве»).

Несмотря на тот объем работ, сделанный за истекший период, до сих пор в районе имеется некондиционных семян по влажности 33 процента. В разрезе хозяйств это выглядит следующим образом. В колхозе имени Свердлова из плана засыпки 1010 центнеров лежит на складах 830 центнеров зерна (овса, ячменя), имеющего влажность 18—19,6 процента, но кондиционную всхожесть. Такие семена без предварительного их просушивания в дальнейшем хранить нельзя — может понизиться показатель всхожести.

Агрослужбе необходимо немедленно продолжить работы с посевным материалом, вести сушку так, чтобы не повредить зерно. В колхозе «Красная нива» 670 центнеров ячменя сушили два раза, однако влажность его еще высокая — 17,1—18,9 процента. Хлеборобам этого хозяйства также не следует об этом забывать, ибо влажные семена усилению дышат, выделяя большое количество тепла, а значит, быстрее портятся. В имени Тимирязева — 440 центнеров овса с повышенным содержанием влаги до 17,6 процента, в «Прогрессе» — 1280 центнеров, в том числе 450 центнеров яровой пшеницы, влажность которой 18,9—25 процентов и всхожесть уже занижена (62—66 процентов), 700 центнеров овса имеют также посевные качества по влажности выше допустимых норм — 17,0—19,1 процента, по всхожести отвечают стандарту, в «Пижемском» — 350 центнеров овса с содержанием воды 17,9—21,0 процента.

В настоящее время на складах хранится 51 процент зерна, которое имеет неудовлетворительную всхожесть. В дальнейшем подлежит замене 200 центнеров яровой пшеницы из колхоза «Коммунар», 510 центнеров ячменя — из «Пути Ленина», 426 центнеров овса с горохом — из «Малокаменского», 740 центнеров ячменя и овса — из «Вякшенерского», 700 центнеров этих же семян — из «Ошминского». Но прежде чем заменить зерно и даже фуражное, надо его представить на проверку.

Большое внимание подготовке семян к севу уделяется со стороны рядовых труженников и специалистов колхоза «Коммунар», где из плана засыпки 1520 центнеров кондиционных семян 610 центнеров, или 40,1 процента, причем здесь все зерно доведено и по чистоте. Еще выше показатель — 66 процентов — у земледельцев колхоза имени Кирова, т. е. здесь из 1060—700 центнеров отвечают требованиям посевного стандарта, в том числе I—II класса 630 центнеров, или 59,4 процента. В имени Тимирязева готовых к севу семян 59,4 процента: 440 центнеров из засыпанных 740, из них I—II класса 100 центнеров. В совхозе «Пижемский» процент таких семян равен 43,5 (300 центнеров из плановой засыпки 690 центнеров), в колхозе «Малокаменский» — 23 (282 центнера из 1230, подготовлено по чистоте 86 процентов зерна). Большую работу в текущем году провели и в совхозе «Вякшенерский». Здесь готовность семян к севу составляет 11 процентов.

В ряде хозяйств совсем нет кондиционного зерна. Имея машины по очистке и сортировке и располагая при этом возможностью полного проведения ответственных агромероприятий, в колхозах имени Свердлова, имени Ленина, совхозах «Прогресс» и «Ошминский» отчего-то медлят. По причине такого бесхозяйственного отношения руководства и специалистов данных хозяйств к нашему богатству — хлебу — качество ярового семенного фонда в целом по району остается низким, а именно: кондиционных семян имеется всего 17,5 процента, а I—II класса и того меньше — 7,2 процента. Агрослужбам на местах необходимо ускорить и качественно улучшить работу с семенами яровых зерновых и зернобобовых культур, сортировать и сушить их отдельными партиями. Только в этом случае есть возможность закладки на хранение семенного материала, пригодного для посева, а значит, и получения высоких урожаев в будущем сельскохозяйственном году.

А. МАРАХТАНОВА.

В РАЙКОМЕ КПСС

Общественному скоту — полноценное кормление

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О неудовлетворительной организации хода зимовки скота в совхозе «Ошминский» и колхозе имени Тимирязева». Было отмечено, что оба хозяйства вступили в зимовку с неподготовленными животноводческими помещениями, до сих пор животные не получают полного зимнего рациона кормления. Все это привело к тому, что суточные надои молока в совхозе «Ошминский» составляют 1,5 кг на корову, в колхозе имени Тимирязева — 1,9 кг. Бюро райкома КПСС отметило, что в обоих хозяйствах животноводству уделяется мало внимания как со стороны руководителей, так и со стороны специалистов, не видна мобилизующая роль партийных организаций (секретари В. П. Оленев и П. А. Березин), местных Советов (председатели

Б. М. Бабин и Г. В. Березина). Требуется перестройка работа с кадрами животноводов.

Бюро райкома КПСС потребовало от руководителей хозяйств, секретарей первичных партийных организаций, председателей местных Советов коренного улучшения дел в животноводстве. С этой целью необходимо составить рационы кормления и обеспечить бесперебойное снабжение ферм всеми видами кормов, в кратчайшие сроки провести на фермах необходимый ремонт, закрепить за каждой фермой партийный и советский актив, ввести в действие все резервы по повышению продуктивности дойного стада.

Руководители хозяйств предупреждены о персональной ответственности за улучшение дел в молочном животноводстве.



Зима — сложное испытание для животноводов хозяйств. Успешное проведение зимовки во многом зависит от грамотного, добросовестного труда работников ферм, от того, как умело они распорядятся кормовыми ресурсами, хорошо приготовят и сэкономят каждый килограмм корма.

Таких работников у нас немало. Т. Д. Вшивцева — одна из них. Трудится дояркой в колхозе «Колос». В ответственный зимний период прикладывает все усилия на сохранение высокой продуктивности своей группы коров, на содержание ее, отвечающее всем требованиям в животноводстве.

На снимке: Т. Д. Вшивцева.

Фото И. Ляшенко.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Встав на ударную трудовую вахту в честь предстоящего юбилея страны — 60-летия образования СССР, животноводы коопхоза «Одощинский» успешно претворяют намеченное в жизнь. Это хозяйство, как и прежде, является лидером в соцсоревновании. Здесь получены надои молока от одной коровы с начала года по 2296 килограммов.

В первых рядах соревнующихся доярки А. Л. Русакова, О. Ф. Кукушкина, Л. Е. Степушева, Г. Н. Лебедева, А. В. Калинина, Г. П. Кудрявцева, В. А. Титкина. Их результаты труда за десять месяцев года значительно выше, чем в среднем по коопхозу.

С. МИХАЙЛОВА.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

ЗАЛОГ УРОЖАЯ

Неплохо поработали в этом году в колхозе имени Кирова на засыпке семян для урожая будущего года. Ныче в хозяйстве большинство семенного фонда зерновых первого и второго классов.

Подготавливали семена одновременно с уборкой урожая колхозные специалисты Александр Дмитриевич Кузнецов, Виталий Павлович Иванов и Валерий Иванович Герасимов. Они хорошо знакомы с работой на зерносортировальном и сушильном комплексах. Много труда и старания вложили они, чтобы довести зерно до кондиционного состояния по чистоте, по всхожести и влажности.

Семена в колхозе хранятся в складе в деревне Ошары, которым заведует Тамара Васильевна Пакичева, где царит чистота и порядок во всех сусеках. Ныче здесь содержится 1060 центнеров зерна — 630 ячменя сорта «луч», 360 овса «кировский» и «пшербуй-2» и 70 центнеров яровой пшеницы «московская-35».

Классные семена — залог высокого урожая в будущем году. Не забывают об этом хлеборобы хозяйства.

В. ЗАЙЦЕВ,

председатель колхоза.

ВЕДЕТСЯ РЕМОТ

В Тоншаевской мастерской районного объединения «Сельхозтехника» полным ходом сейчас идет ремонт тракторов и машин из хозяйств района.

В октябре силами наших ремонтников, механизаторов колхозов и совхозов отремонтировано пять тракторов, четырнадцать двигателей к автомашинам и два тракторных двигателя.

В эти дни в мастерской находится техника из колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», имени Ленина, совхозов «Прогресс», «Вякшенерский».

Успешно трудятся на ремонтной технике и обеспечивают выполнение графика бригадир слесарей Ю. Б. Комаров, токарь А. М. Огнев, кузнец С. А. Зайцев, электрик П. Д. Предешин.

В. УЛАНОВ,

зав. мастерской.

ХРОНИКА

Состоялась сессия Судаковского сельского Совета, рассмотревшая организационный вопрос.

От обязанности председателя сельсовета освобождена Шалагинова Е. Г.

Председателем Совета избрана Пинаева Нина Николаевна, ранее работавшая секретарем этого же Совета. Секретарем сельсовета избрана Тыринова Таисья Витальевна.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ВОСПИТАТЬ КОЛЛЕКТИВ

Вопросы идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся в партийной организации Пижемского леспромпхоза всегда занимали важное место. На заседаниях парткома, общих партийных собраниях рассматривались вопросы «О ходе политической учебы в парторганизациях», «О работе комитета ВЛКСМ по идейно-политическому и нравственному воспитанию молодежи», «О состоянии, оформлении и работе красных уголков и бытовых помещений на нижнем складе, лесоцехе, складе пиломатериалов», «Об итогах партийно-политической, экономической учебы в 1981—82 годах».

Для повышения идейного уровня, поднятия трудовой и политической активности важным фактором является политическая и экономическая учеба кадров. В 1981—1982 учебном году в пяти школах основ марксизма-ленинизма обучалось 120 членов КПСС. Обучались все коммунисты, за исключением больных и лиц, находящихся на заслуженном отдыхе и на заочном обучении.

Организовано проходила учеба на ФЭП, где занятия вел опытный пропагандист В. А. Скороходов, в управлении леспромпхоза — пропагандист М. П. Куклина, на узкоколейной железной дороге — пропагандист В. А. Тихобаев.

Наряду с организованным проведением учебы в выше названных школах, не совсем благополучно обстоят дела с проведением занятий в школах на нижнем складе и Пижемском лесопункте. На нижнем складе имеют место срывы занятий из-за низкой явки коммунистов. Наблюдалась низкая

явка и переносы занятий и в школе Пижемского лесопункта.

В текущем году организовано пять школ основ марксизма-ленинизма. Организовано прошли первые занятия в школах на ФЭП, управления леспромпхоза, нижнем складе, УЖД.

Секретарям партийных организаций надо быть более требовательными к коммунистам, которые посещают занятия от случая к случаю. А с тех, кто систематически пропускают занятия, следует строго спросить на заседаниях партийного бюро или партсобраниях. Надо использовать положительный опыт прошлых учебных годов, когда занятия проводились организованно, с хорошей явкой слушателей.

Среди комсомольцев было организовано 3 школы комсомольского просвещения. Неплохо работала школа при мебельном цехе. Несколько хуже обстояли дела в школе при лесопильном цехе. Формально значилась школа при ОРСе, но работа по организации занятий там не велась. Комсомольским политпросвещением не были охвачены комсомольские организации ДОЦа, склада пиломатериалов, нижнего склада, Пижемского лесопункта. Они были предоставлены самим себе и в лучшем случае посещали занятия в школах комтруда.

В новом учебном году организовывается также 3 школы. Комитету комсомола предстоит провести большую организационную работу по привлечению комсомольцев всех цехов для обучения в этих школах. Учебу комсомольцев надо взять под постоянный контроль, а также более конкретно заниматься вопросом посещения занятий

молодыми рабочими школы рабочей молодежи, в которой должны обучаться 38 человек.

Экономические знания кадры нашего леспромпхоза получают в школах коммунистического труда, в которых в 1981—1982 учебном году обучалось 415 рабочих и 50 человек ИТР в школе среднего звена. Всего работало 14 школ комтруда. Более организованно проходили занятия в ОРСе, лесопильном, деревообрабатывающем, мебельном цехах. Менее организованно — в Пижемском лесопункте, УЖД. В новом учебном году организована еще одна школа в электроцехе.

В текущем году был организован в райкоме КПСС семинар с руководителями школ экономической учебы. Определен учебный план. Слушатели будут изучать тему «Продовольственная программа СССР на 1982—1983 годы». Хочется выразить уверенность в том, что проведению занятий в новом учебном году будет присуща хорошая организованность.

Большой вклад в воспитание коллектива вносят пропагандисты, лекторы, политинформаторы и агитаторы. В составе парторганизации 25 политинформаторов, 35 агитаторов, 16 лекторов.

Активно выступали в цехах с лекциями, беседами, политинформациями Г. М. Рогатнев, В. А. Скороходов, М. П. Куклина, К. И. Ефарова, Л. И. Сандаков, Г. П. Лучин, А. И. Левин, агитаторы В. А. Коновалов, В. В. Смирнов, П. Г. Плотников, В. П. Эргле, А. С. Родионов, В. Н. Зайцев и многие другие.

В. ТЮТЯЕВ, секретарь парткома Пижемского леспромпхоза.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

УСПЕХ ПРИХОДИТ С ГОДАМИ

Одной из почетных профессий на селе является профессия животновода. В настоящее время трудно найти людей, которые бы больше половины своей жизни занимались одним любимым делом. Вот к таким и относится доярка колхоза «Красная нива» Зинаида Васильевна Королева. Много лет прошло с тех пор, когда Зинаида Васильевна Королева пришла на ферму и трудится в отрасли животноводства по сей день. Вот уже около сорока лет встает она рано утром и спешит к своим коровам, возвращается от них затемно. Привилась за все годы кропотливого и нелегкого труда любовь к животным, ферме, своей профессии.

...Родилась Зинаида Васильевна в одной из небольших деревушек Шаунского района в 1931 году. Окончила четыре класса, и наступило для девочки трудное время — началась Великая Отечественная война. Хотела учиться дальше, но не до этого тогда было, все: и мал, и велик, старики, старухи, дети не знали, что такое отдых. Они ковали победу над врагом в тылу. В те годы для всех, кто остался в тылу, было девизом: «Все для фронта, все для победы». Пошла Зина работать на ферму. Нелегко было тогда заниматься работой, не хватало людей, кормов, коров

доили вручную, дети, которым было по одинадцать—двенадцать лет, работали наравне со взрослыми.

—Утром не хватало сил, чтобы подняться, — вспоминает Зинаида Васильевна, — но все-таки понимали, что нужно, необходимо, другим тоже нелегко, и опять спешили на ферму.

Вот в такие трудные годы проходило детство девочки, формировался ее характер.

—Думала, не выдержу, — говорит Зинаида Васильевна. — Кончится война, буду учиться, брошу эту работу, не под силу она мне.

Но не осуществилась ее мечта. После войны не хватало кадров, особенно в сельском хозяйстве, и осталась девушка паперекор своей судьбе на ферме, с годами пришли к ней мастерство и умение. Потом завела она свою семью, появились дети, появилась еще одна забота — забота о семье, о доме. Привязалась она и к своей профессии, прикипела душой к своему делу.

К середине шестидесятых годов распалась ее родная деревушка, все люди потянулись в села, города. Переехала и Зинаида со своей семьей к родственникам в деревню Ширта и сразу же устроилась на ферму дояркой. И вот : того самого дня и трудится она там. Сгода-

ми пришли к ней профессиональный опыт и мастерство. Стала она выходить победительницей в социалистическом соревновании среди доярок колхоза, занимала призовые места по животноводству в районе.

За время своей работы в колхозе Зинаида Васильевна за свой труд неоднократно награждалась ценными подарками, денежными премиями, имеет она несколько знаков «Победитель социалистического соревнования».

—Я несколько не жалею, что работаю в этой отрасли сельского хозяйства — отрасли животноводства, — говорит Зинаида Васильевна. — Если все будут бояться трудностей, то не достичь им в жизни вершины, к которой стремятся. А я именно нашла свое место в жизни.

—Зинаида Васильевна Королева — одна из лучших доярок у нас в колхозе, — отзываются о ней в правлении. — Трудится честно и добросовестно, старательная женщина.

Понятно, что уважение и любовь коллектива, а также слава и успех сразу ни к кому не приходят, все это приходит к людям с годами в самоотверженном труде. Все эти качества присущи З. В. Королевой — лучшей доярке колхоза.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ВНИМАНИЕ УЧРЕЖДЕНИЯМ КУЛЬТУРЫ

В ноябре 1977 года вышло в свет постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения». Отделом культуры были разработаны мероприятия по выполнению этого постановления, которые утверждены исполкомом райсовета. Разработан план улучшения материально-технической базы культурнопросветительных учреждений, а также подготовки и закрепления кадров. Намечена программа по дальнейшему улучшению культурного обслуживания населения.

В районе сейчас работают 8 сельских Домов культуры, 12 сельских клубов, РДК, 3 автоклуба, народные коллективы — ансамбль песни и танца, оркестр русских народных инструментов, 15 библиотек, которые относятся к государственной сети. Кроме того, работают 6 клубов и 2 библиотеки, относящиеся к другим ведомствам, детская музыкальная школа с филиалом в п. Пижма.

За время, прошедшее после выхода постановления, в районе введены в эксплуатацию районный Дом культуры на 400 мест и Ошарский в колхозе имени Кирова на 200 мест. Вторинская, Ломовская, Махалытская сельские библиотеки переведены в лучшие помещения.

Все государственные клубы и библиотеки обеспечены необходимым оборудованием, мебелью, музыкальными и техническими средствами. По линии местных Советов средства, выделяемые на ремонт учреждений культуры и приобретения оборудования, в последние годы используются полностью. Однако ни одно хозяйство района за последние годы, кроме колхоза «Коммунар», средств на ремонт КПУ и приобретение оборудования не выделяет. Не производится доплата работникам КПУ, нет ни одного колхозного или совхозного стипендиата в КПУ и в институте культуры.

Между сельскими клубами, ДК и библиотеками организовано социалистическое соревнование за лучшую организацию культурно-просветительной работы. Три учреждения: РДК, автоклуб № 1, Пижемская городская библиотека, — носят звание КПУ отличной работы. В год в ДК, клубах проводится в среднем более 500 различных массовых мероприятий, около 600 концертов, в том числе на публичных сценах. Работает 146 кружков художественной самодеятельности, к руководству которыми привлекаются учителя, специалисты сельского хозяйства, окончившие факультеты общественных профессий.

Но многие кружки работают не систематически из-за отсутствия руководителей.

Неважно обстоит дело с кадрами. Если в 1977 году в районе было 12 специалистов с высшим и средним специальным образованием, то в настоящее время из 76 работников 5 имеют высшее образование, 37 — среднее специальное, двое обучаются заочно. Учатся очно по направлению отдела культуры: в институте культуры один человек, четверо в КПУ. Учеба кадров ведется через областные курсы повышения квалификации, районные семинары. Но кадры в районе не задерживаются.

В настоящее время острая нехватка кадров в музыкальной школе, нет пианиста и преподавателя по классу баяна. Постоянная вакансия балетмейстера в ансамбле песни и танца РДК. На селе работают в большинстве не специалисты. Отсюда низкий уровень всей проводимой работы в сельских клубах и ДК. Причина такого положения также в слабом контроле за работой КПУ со стороны сельских и поселковых Советов, которые обсуждают на исполкомах и сессиях вопросы работы КПУ, их подготовки к работе в зимних условиях зачастую формально. Они слабо контролируют выполнение принимаемых решений. Это относится к Шайгинскому поссовету, Увийскому, Ошминскому и некоторым другим сельсоветам.

Пятый год в районе объявляется рейд проверки подготовки КПУ к работе в зимних условиях. Цель этого рейда — привлечь внимание руководителей хозяйств, Советов, общественных организаций к нуждам культуры на селе. В ходе рейда в этом году удалось начать ремонт Гражданского клуба, Ширтинского СДК, провести частичный ремонт Пижемской детской библиотеки, центральной библиотеки и некоторых других учреждений. Однако большинство наших КПУ на селе имеют запущенный вид. Территории их не благоустраиваются, с кадрами работа на местах проводится недостаточная.

Сейчас в районе объявлен сбор работы учреждений культуры на встречу 60-летию образования СССР, в результате несколько активизировалась их работа. Повысился уровень пропаганды книги, улучшилась информация о новых книгах, растет книговыдача. Особое внимание уделяется идейно-политическому, трудовому, нравственному, военно-патриотическому воспитанию.

А. КРЮЧКОВА, заведующая отделом культуры.



Тюменская область. Новый Уренгой — столица тюменских газопроводов — вырос в краю вечной мерзлоты за последние несколько лет. Его жители — геологи и буровики, монтажники и транспортники, строители, приехавшие из разных концов нашей страны на сооружение мощного топливно-энергетического комплекса.

Самолеты доставляют с «большой земли» в Новый Уренгой буровое оборудование, механизмы, продукты, почту.

На снимке: в аэропорт Нового Уренгоя прибыл самолет ИЛ-86 с очередной партией грузов.

Фото А. Кузярина. (Фотохроника ТАСС).

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ НА НОВОЙ ФЕРМЕ

Животноводы колхоза «Красная нива» активно включились в выполнение решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума. Все делается в хозяйстве для повышения продуктивности животных, доярки колхоза широко включились в социалистическое соревнование в честь шестидесятилетия образования СССР.

На днях в колхозе пущено в строй новое помещение фермы для содержания крупно-рогатого скота, в котором содержится сейчас 200 голов коров. Помещение для животных построено по новому проекту, к нему пристроены также еще два небольших отделения, в которых содержатся маленькие телята.

На ферме трудятся сейчас восемь доярок, коллектив очень сплоченный и дружный, вместе они работают уже несколько лет. Плохо здесь одно, что нет среди доярок молодых, начинающих животноводов.

Гурт на ферме очень хороший, все коровы содержатся в чистоте и порядке. Каждый день сейчас на новый двор приходит ветработник колхоза Ольга Яковлевна Клешина, которая тщательно следит за животными.

Полностью обеспечены на ферме коровы и телята кормами. Кажется, все продумали в хозяйстве до тонкости для того, чтобы не допустить снижения надоев, и они оставались сравнительно высокими до середины октября, а вот сейчас заметно снизились. Отчего же это могло произойти? Оказывается, все дело здесь заключается в размещении коров в новом дворе. Животные привыкли к тишине, которая была у них на старом дворе, а здесь все по-новому, гремят механизмы, повлиять еще на размещение животных, коровы, которые стояли рядом на старых фер-

мах, оказались в разных местах. Казалось бы, такие мелочи, а ведь именно они повлияли на продуктивность.

—С первого раза тяжеловато еще приходится, — говорит опытная доярка Екатерина Ивановна Королева. — Раньше у нас в группе было по 18—20 коров, а теперь на 5 голов больше. Да и все новое здесь, еще непривычно.

Недоделок, конечно, на ферме еще много, надо как следует сделать красный уголок для доярок и молочное отделение. Дояркам нелегко приходится. Рабочий день начинается у них с раннего утра и до семи часов вечера.

—Ладно вот мужья нам еще помогают, а то одним бы и не справиться, наверно, — добавляет Зинаида Васильевна Королева, — они нам сделали лари, полки, теперь все под руками.

Предусмотрено также на ферме, что корма должны развозиться по помещению на тракторе, но двери для этого сделали узкими, и тракторная тележка в них не проходит, может пройти только кормораздатчик, который есть в колхозе, но им сейчас еще не пользуются. В настоящее время все корма доярки носят на себе.

Есть в хозяйстве на дворе еще один недостаток, у поля сделали очень большой наклон, а это тоже оказывает своего рода воздействие на коров, особенно в период отелов.

Руководителям колхоза, зооветспециалистам для проведения успешной зимовки скота необходимо устранить все неполадки в новом животноводческом помещении, отнестись к этому вопросу со всей серьезностью.

В. ЖУКОВ,
главный врач Тоншаевской
ветстанции;
В. РОДИОНОВ.

ДЛЯ ЛИЧНОЙ БУРЕНКИ

Заботу о молочных продуктах для двух детских садов взяло на себя товарищество животноводов рабочего поселка Суксуи. С начала года ребятам доставлено двести центнеров молока по договору, заключенному с товариществом. Оно объединило 335 рабочих местных заводов, служащих, пенсионеров, держащих в личном пользовании домашних животных. Проблемы, связанные с их содержанием, помогли разрешить членам животноводческого кооператива народные депутаты.

—Поселок у нас небольшой, вокруг него немало выпасов и сенокосных угодий, — говорит председатель Суксунского райисполкома Д. Шерстобитов. — И, естественно, многие жители хотят содержать у себя коров и свиней. В последние годы депутатам даны десятки наказов, смысл которых сводится к одному —помочь в этом деле. Почти все наказы были выполнены после организации животноводческого товарищества. Каждый из вступивших в него внес небольшой пай. На сложные вместе средства члены кооператива приобрели списанные трактор и автомобиль, восстановили их. У товарищества есть механические косилки и другой общий сельскохозяйственный инвентарь. Распределили и постоянные покосы.

Забота о личных буренках не замедлила сказаться: надон молока возросли. В нынешнем году стадо кооператива увеличилось на тридцать голов. Кроме излишков молока, товарищество обязалось сдать за год 65 центнеров мяса.

Р. ТРУСОВ,
контр. ТАСС,
пос. Суксуи,
Пермская область.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН С ДУШОЙ К ДЕЛУ

Все меньше с каждым годом остается у нас в районе людей, которые занимаются кузнечным ремеслом. Сейчас, когда тяжелый ручной труд заменяют машины и в основном они выполняют все трудоемкие процессы в промышленности и сельском хозяйстве, профессия кузнеца становится незаметной. Но так кажется только на первый взгляд. Придите в любую механизированную мастерскую или гараж, и вам здесь ответят, что без кузнеца обойтись, оказывается, и теперь не очень-то легко.

В моем рассказе речь пойдет именно о человеке, который этой нелегкой и тяжелой профессией —профессией кузнеца, занимается уже больше двадцати лет, —о Валентине Александровиче Евстропове. Через несколько лет ему уже на пенсию, но он не собирается бросать свое любимое ремесло.

—Пока сила есть в руках, я свое дело не брошу, — говорит Валентин Александрович, — разве смогу спокойно дома усидеть, вот так, сложа руки —не в моем характере. Рано меня еще «спусывать», а вообще-то, честно говоря, я об этом и не думаю.

Да и кроме своей работы хватает у него дел, приходится быть одновременно сварщиком, токарем и слесарем. Посмотришь на него, и с первого взгляда не скажешь, что этому человеку уже за пятьдесят. Кажется, все в его руках «горит», проворно и ловко исполняет Валентин Александрович любую работу.

—Александрович, —так его называют в мастерской ПМК трактористы и шоферы. — у нас незаменимый человек. Просто не представляю, что бы мы без него делали.

...Родился Валентин Александрович в 1927 году в Тоншаеве. Рано остался без отца.

Приходилось выполнять ему всю мужскую работу дома, одновременно работал сапожником. Когда началась Великая Отечественная война, хотел попасть на фронт, но был еще молод. И трудился он там, где было нелегко, потому что мало в селе осталось мужчин, были одни женщины, старики да дети. В 1944 году семнадцатилетнего юношу направили работать на военный завод, где пробыл он четыре года. Потом возвратился домой и буквально через несколько дней его призвали на действительную военную службу.

Через три года вернулся Валентин Александрович на родину и поступил сразу же работать на льнозавод слесарем. Вот здесь-то и приобрел он кузнечные навыки, профессия прищлась по душе, и с того времени стал заниматься он любимым делом.

—В 1967 году перешел я работать в ММС, — вспоминает В. А. Евстропов, — где тогда без кузнеца было обойтись очень трудно, вот и по сей день работа здесь, только теперь организация называется ПМК, а работа моя осталась по-прежнему такой же.

Пока я разговаривал с Валентином Александровичем, вокруг нас собралось несколько человек.

—Александрович, надо бы кронштейн приварить, а мне болт нужен, — посыпались запросы, видя, что наш разговор подходит к концу.

—Извините, погубу, — сказал он, —а то ребята заждались, надо помочь.

И опять закипела работа у Валентина Александровича, быстро и ловко заработали руки, засветился в глазах огонек. Вот так познакомился я с человеком —мастером своего дела, который всем телом и душой чувствует и любит свою профессию. **В. РОДИОНОВ.**

В ГРАЖДАНСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ

Несмотря на малочисленность, школьный коллектив Гражданской восьмилетней школы живет деловой, насыщенной интересными делами и мероприятиями жизнью.

Здесь работают как учителя со стажем, так и молодые, которые только начинают свою педагогическую деятельность.

31 год работает в школе Ниша Федоровна Вавилова. Педагогический стаж у нее небольшой, за это время она накопила большой опыт, приобрела мастерство. Сейчас она ведет историю, немецкий язык, рисование, основы советского государства и права.

Плечом к плечу трудится с ней Евдокия Денисовна Демина. Всю жизнь посвятила она школе, с 1957 года работает здесь, учит ребят русскому языку и литературе.

Большой стаж и у Петра Артемьевича Русина. Всю свою трудовую жизнь он провел в этих местах, и немало на его счету добрых дел по пропаганде современных знаний. Он ведет географию, биологию, химию, сельхозтруд — настоящий универсал!

Весь свой опыт и мастерство передают они молодым учителям.

Второй год работает математиком Любовь Леонидовна Пупышева. В этом году она посту-

пила на заочное отделение физико-математического факультета Кировского пединститута — есть резерв, что школа будет иметь в будущем дипломированного специалиста.

Недавно на августовском районном совещании учителей в торжественной обстановке была вручена трудовая книжка выпускнице Лукояновского педагогического училища Валентине Десановне Щекотиловой. В школе она ведет физкультуру, а также на полставки —в начальных классах.

Воспитателем работает молодая Татьяна Григорьевна Стародубцева.

Возглавляет небольшой, но дружный коллектив директор школы коммунист Василий Романович Демир. Он местный житель, в свое время окончил Судаковскую восьмилетнюю школу, учился в Семеновском учительском институте. 14 лет работает он директором, имеет опыт административной работы. Он хороший общественник, возглавляет уже несколько лет партийную организацию колхоза «Колос».

Здание школы хоть и старое, но здесь уютно, тепло, она удачно оформлена. На видном месте здесь —стенд «Профессии, нужные селу», где рассказывается о профессии учителя, агронома, доярки, тракториста.

Ведь не секрет, что специалистов и рабочих рук здесь не хватает —вот и надо популяризировать нужные селу профессии, вести профориентационную работу.

Школа имеет неплохую материальную базу. Куплено три



телевизора, необходимый спортивный инвентарь, три кинопроектора, баян, гармошка, проигрыватель, магнитофон, словом, все, что требует программа, есть.

Для проживающих в соседних деревнях имеется интер-

вал, неплохой при-

емный участок, сад. Нынче собрали неплохой урожай смородины, капусты, моркови, помидоров, огурцов, а луку вырастили столько, что даже продали. Ребята сами сажают овощи, ухаживают за ними, собирают урожай.



Скучать детям некогда. Они с увлечением занимаются в кружках, выпускают стенгазету, любят спорт, участвуют в районных соревнованиях, конкурсах, олимпиадах, не раз выходили победителями.

Школа живет в тесной связи с колхозом. Ученики по мере

сил помогают хозяйству в уборке урожая, они частые гости в клубе и библиотеке. Колхоз поставляет школе мясо, молоко, помогает материально.

Забываются здесь и об улучшении быта учителей. Все педагоги имеют хорошие квартиры, в том числе и молодые учителя. В квартирах есть газовые плиты, телевизоры, имеются наворонные постройки.

Здесь есть все условия для работы и для учебы. И пусть школа эта находится в отдалении от райцентра —она живет полноценной жизнью. Есть все основания, что число учащихся здесь будет расти. Так, с начала учебного года в ученический коллектив влились еще два новых ученика. На будущий год в первый класс придет четыре ученика. Уже сейчас с дошколятами занимается на общественных началах Валентина Десановна Щекотилова.

В последнее время наша партия и правительство сделали немало по укреплению материальной базы малокомплектных сельских школ. Эти перемены коснулись и Гражданской восьмилетней школы.

А. МИХАЛИЦЫН.

На снимке: директор Гражданской восьмилетней школы коммунист **В. Р. Демир.**

Фото И. Ляшенко.

РОЛЬ ШКОЛЬНЫХ ЛЕСНИЧЕСТВ

Важное значение для дальнейшего совершенствования природоохранительной работы школьников имеет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов». В нем подчеркивается, что охрана и рациональное использование природных богатств в условиях быстрого развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства является одной из важнейших социальных задач Советского государства.

Активное участие в охране и разведении леса принимают не только взрослые, но и дети. В стране создано около 9,7 тысячи школьных лесничеств (из них 6,5 тыс. в РСФСР), причем не только в сельских, но и в городских школах.

В нашем районе создано 8 школьных лесничеств: в Пижемской, Шайгинской, Ошминской, Буреполомской средних и в Лесозаводской, Письменерской, Кодочиговской, Соловьевской 8-летних школах. Школь-

ники ухаживают за лесом на площади 860 га, проводят комплекс мероприятий по очистке лесных насаждений от захлывания, охране лесов от пожаров и выявлению редких деревьев, подкормке птиц и расселению муравейников.

В этом году учащиеся посадили лесных культур на площади 150 га, заготовили лекарственного сырья в сухом виде 120 кг. Все школы принимают активное участие в озеленении населенных пунктов.

Одним из лучших в районе является лесничество Шайгинской средней школы. Шайгинские школьники имеют свой лесопитомник площадью 0,12 га. Они были посажены леса на площади 15 га, расселено 30 муравейников, заготовлено 90 кг лекарственного сырья.

Учащиеся Пижемской средней школы проводят большую работу по озеленению и благоустройству школьной территории и улиц своего поселка, ухаживают за лесом на площади 387 га. В этом году школьники посадили лес на площади 20 га.

Школьные лесничества Ошминской, Буреполомской средних, Лесозаводской, Письменерской, Кодочиговской 8-летних школ были заняты лесоразведением (посадка, прополка, прореживание сосенок). Юные лесоводы Письменерской 8-летней школы заготовили 30 кг лекарственного сырья.

Давая школьникам знания и практические умения по охране лесов, уходу за ними и лесоразведению, школьные лесничества играют важную роль в подготовке молодого поколения к труду, профессиональной ориентации, воспитанию любви к природе, стремлению своими руками сохранять и приумножать красоту родной земли.

Многие выпускники 8-летних и средних школ, бывшие лесоводы, связывают свою жизнь с лесной индустрией. За последние два года 25 выпускников учатся в лесных техникумах и вузах, двое работают в лесном хозяйстве района.

Л. БАРАНОВА,
инспектор РОНО.



Четверг, 4 ноября.

I Программа.

14.30—Новости. 14.50—«Энергетика: сегодня и завтра». 15.40 — П. Мыслывечек — Симфония ре мажор. 15.50 — К 60-летию образования СССР. «Единая многонациональная». 16.35 — «С Лениным в сердце». Концерт. 17.15 — Шахматная школа. Ответы на письма. 17.45 — «Вместе — дружная семья». 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня и завтра. 19.00 — Народные мелодии. 19.15 — Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза И. Д. Папаниным. 19.50 — Худ. телефильм. «Нам здесь жить». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Телеспектакль «Джентльмены из конгресса». 23.15 — Сегодня в мире.

II Программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Сегодня с Макаренко». Науч.-поп. фильм. 8.35 и 9.40 — М. Ю. Лермонтов — «Мцыри». 7-й класс. 9.10 и 13.05 — Испанский язык. 10.15 — «Здравствуй, дельфин!». Науч.-поп. фильм. 10.35 — Наш сад. 11.05 — Монолог об Александре Блоке. 12.05 — История. 9-й класс. 12.35 — Д. Д. Шостакович. 13.35 — География. 14.05 — «Отклонение». Худ. фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — Народное творчество. 19.00 — «Документальный экран». 19.40 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Высота». Док. телефильм. 20.30 — Чемпионат СССР по водному поло. ЦСК ВМФ — МГУ. 21.00 — Время. 21.35 — «Дом, в котором я живу». Худ. фильм.

Пятница, 5 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — Мультфильмы. 9.25 — «Нам здесь жить». Худ. телефильм. 3-я серия. 10.35 — «Левша эпохи НТР». Док. телефильм. 14.30 — Новости. 14.50 — «Образ жизни — советский». 15.55 — Москва и москвичи. 16.25 — Песни гражданской войны. 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — Время. 22.00 — Театральные встречи. 23.35 — Сегодня в мире.

II Программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. телефильмы об охране природы. 8.45 — Концерт. 9.30 — А. Толстой. По страницам произведений. 10.15 — Школа жизни. 10.45 — «В пылу звезд». Худ. фильм. 12.00 — Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 12.30 — Концерт. 13.00 — Мультфильмы. 13.35 — «Ско-роход» Док. телефильм. 14.05 — Фильм — детям. «Где ты, Багир?» 18.00 — Новости. 18.20 — Док. телефильм. «Мастерницы». 18.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 —

Время. 22.00 — «Победитель». Худ. фильм.

Суббота, 6 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 9.05 — «Ребята о зверятах». 9.35 — «Для вас, родители!» 10.05 — Большие хорошие товары. 10.35 — 45-й тираж «Спортлото». 10.45 — «Огненное детство». Худ. фильм. 11.50 — Концерт. 12.00 — «Москвичка». 13.30 — Очевидное — невероятное. 14.30 — Новости. 14.45 — «Песня далекая и близкая». 15.35 — Мультфильмы: 16.00 — Содружество. 16.30 — «Предел возможного». Фильм-спектакль. 19.40 — «Правда великого народа». Премьера док. телефильма. Фильм 1-й — «Коммунисты». 21.00 — Время. 21.35 — «Шире круг». 23.15 — Новости.

II Программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.25 — «Город, который я люблю». Док. телефильм. 9.00 — Концерт. 9.15 — «Я — водолаз-2». Худ. фильм. 10.35 — «Утренняя почта». 11.05 — Человек — хозяин на земле. 12.05 — «Джон Филд». 13.00 — «Детство Горького». Худ. фильм. 14.35 — Премьера док. фильма «Трудная должность быть революционером». 15.25 — Мультфильм. 15.35 — Международное обозрение. 15.50 — Народные мелодии. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик». 19.15 — Спутник кинозрителя. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Музыкальный кюск». 20.45 — «Дистанция без финиша». Док. телефильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Балтийская слава». Худ. фильм.

Воскресенье, 7 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — «По родной стране». 9.15 — Песни и танцы народов СССР. 9.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 12.00 — Праздничный пионерский концерт. 12.30 — Великий Октябрь». 13.00 — Концерт. 13.45 — «Ленин в октябре». Худ. фильм. 15.25 — Архитектура села. 15.55 — «О спорт, ты — мир». Художественно-публицистический фильм. 1-я и 2-я серии. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — Праздничный «Голубой огонек». 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

II Программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Премьера док. фильма. «Саяны». 8.45 — Народные мелодии. 9.00 — Короткометражные худ. телефильмы. 9.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 12.00 — «В людях». Худ. фильм. 13.35 — Премьера док. фильма «Необыкновенный театр». 13.55 — Концерт. 14.35 — «Победители». 16.05 — «Салют, пионерия!» 17.05 — Мультфильмы. 17.35 — А. Штейн — «У времени в плену». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Человек. Земля. Вселенная. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПОРЯДОК ВЗЫСКАНИЯ АЛИМЕНТОВ

Многие бухгалтеры предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов допускают нарушения при исполнении решений о взыскании алиментов. Согласно действующей инструкции о порядке исполнения судебных решений, удержание алиментов с рабочих, служащих и колхозников производится со всех видов заработка и дополнительного вознаграждения как по основной, так и по совмещаемой работе, на которые по действующим правилам начисляются страховые взносы. Удержание алиментов производится также с пособий по государственному социальному страхованию, с пособий по временной нетрудоспособности, устанавливаемых в колхозах, с сумм, выплачиваемых в возмещение ущерба в связи с утратой трудоспособности вследствие увечья либо иного повреждения здоровья, с фактически получаемых пенсий, со стипендий, выплачиваемых в период обучения в высших и средних специальных учебных заведениях и на курсах. Удержание алиментов производится по месту работы должника одновременно с расчетом по зарплате.

Взыскание алиментов производится с сумм заработка, причитающегося лицу, уплачивающему алименты, после удержания из этого заработка налогов. Удержанные суммы бухгалтерия обязана в трехдневный срок со дня выплаты заработной платы выдать на руки взыскательнице или перевести по почте. При неизвестности адреса лица, в пользу которого взыскиваются алименты, удержанные суммы переводятся на депозитный счет народного суда. При переводе по почте взыскателям удержанных сумм бухгалтерия должна на почтовом переводе указывать: за какой месяц удержаны алименты, размер заработка, подоходный налог, отработанные дни, проценты, сумму удержания и почтового

сбора. Перевод по почте осуществляется за счет взыскательницы.

При удержании алиментов с должника, отработавшего неполный рабочий месяц без уважительных причин, например, прогул, а также отпуск без содержания, бухгалтер должен сделать перерасчет и удержать задолженность без напоминания судебного исполнителя.

Вопрос об уважительности причин образования задолженности, о ее уменьшении или вообще освобождении от уплаты алиментов решает суд. Бухгалтеру запрещается изменять, прекращать или приостанавливать взыскание алиментов по исполнительному листу. При увольнении лица, уплачивающего алименты, администрация предприятия, учреждения, организации, производившая удержание алиментов на детей по судебному решению, должна сообщить в трехдневный срок судебному исполнителю или лицу, получающему алименты, об уходе с работы лица, уплачивающего алименты, а также о новом месте его работы и жительства. Исполнительные листы возвращаются заказным отправлением. При возвращении исполнительного листа из бухгалтерии к нему должны быть приложены все вкладыши с отметками об удержании. В сопроводительном письме указывается дата и причина увольнения. Категорически запрещается выдавать на руки плательщикам исполнительный лист, переправлять его в нарусуд с лицами, не имеющими никакого к ним отношения.

К сожалению, некоторые работники бухгалтерий района не всегда соблюдают требования инструкции. В этих случаях к ним в силу ст. 394 ГК РСФСР применяются меры административного воздействия. Так, например, бухгалтер Тоншаевской МПМК В. Ф. Ежова и А. А. Поплаухина, бухгалтер

леспромхоза определением суда были подвергнуты штрафу за несвоевременный возврат исполнительных листов в народный суд, после увольнения должника. Также была подвергнута штрафу за несвоевременное перечисление алиментов взыскателям главный бухгалтер колхоза имени Свердлова Н. Н. Маякова. Имеют место нарушения требований закона и другими работниками бухгалтерий.

Основанием для удержания алиментов служит не только исполнительный лист, но и письменное заявление должника, в котором обязательно должен быть указан адрес взыскателя. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1967 года «Об улучшении порядка уплаты и взыскания алиментов на детей» установлено, что в паспортах лиц, осужденных за злостное уклонение от уплаты алиментов или развратных органами милиции в связи с уклонением от уплаты алиментов, органы милиции производят отметку о том, что в соответствии с решением суда эти лица обязаны к уплате алиментов.

Администрация предприятия, учреждения, организации при наличии в паспорте принимаемого на работу лица отметки об обязанности выплачивать алименты, должна поставить об этом в известность бухгалтерию, сообщив ей размер взыскания, фамилию, адрес взыскателя. Бухгалтерия обязана производить удержание алиментов с такого лица до поступления исполнительного листа и одновременно сообщить об этом судебному исполнителю.

Г. КОСОЛАПОВА,
судебный исполнитель
райнарсуда

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-96, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14
Заказ 624

Объем 1 п. л. Печать высокая

Заказ 625